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УТВЕРЖДЕНО
приказом директора
ГАУ Архангельской области «ЕЛЦ»
от 29 декабря 2017 г. № 408   
Положение об учетной политике государственного автономного учреждения  
государственного автономного учреждения Архангельской области 
«Единый лесопожарный центр»
Настоящая Учетная политика разработана на основании и с учетом требований и принципов, изложенных в следующих нормативных документах, предназначена для формирования полной и достоверной информации о финансовом, имущественном положении и финансовых результатах деятельности ГАУ Архангельской области «ЕЛЦ» (далее – Учреждение):
· Федеральный закон "О бухгалтерском учете" от 06.12.2011г. № 402-ФЗ;
· Федеральный закон «О некоммерческих организациях» от 12.01.1996г. № 7-ФЗ;
· Приказ Минфина РФ от 01.12.2010 г. № 157н «Об утверждении единого плана счетов бухгалтерского учета для органов государственной власти, органов местного самоуправления, органов управления государственными внебюджетными фондами, государственных академий наук, государственных (муниципальных) учреждений и инструкции по его применению» (далее – Инструкция 157н); 
· Приказ Минфина РФ от 23.12.2010 N 183н "Об утверждении Плана счетов бухгалтерского учета автономных учреждений и Инструкции по его применению" (далее – Приказ 183н);

· Приказ Минфина России от 01.07. 2013г. № 65н "Об утверждении Указаний о порядке применения бюджетной классификации Российской Федерации" (далее – Приказ 65н);
· Приказ Минфина России от 30.03.2015 N 52н "Об утверждении форм первичных учетных документов и регистров бухгалтерского учета, применяемых органами государственной власти (государственными органами), органами местного самоуправления, органами управления государственными внебюджетными фондами, государственными (муниципальными) учреждениями, и Методических указаний по их применению" (далее – Приказ 52н);

· Федеральные стандарты бухгалтерского учета для организаций государственного сектора, утвержденные приказом Минфина России от 31.12.2016г. № 256н, № 257н, № 258н, №259н, №260н (далее – соответственно Стандарт «Концептуальные основы бухучета и отчетности», Стандарт «основные средства», Стандарт «Аренда», Стандарт «обесценение активов», Стандарт «Представление бухгалтерской (финансовой) отчетности»);
· Приказ Минфина РФ от 25 марта 2011г. № 33н «Об утверждении Инструкции о порядке составления, представления годовой, квартальной бухгалтерской отчетности государственных (муниципальных) бюджетных и автономных учреждений»;
· приказ Минфина РФ от 30 сентября 2010г. № 114н «Об общих требованиях к порядку составления и утверждения отчета о результатах деятельности государственного (муниципального) учреждения и об использовании закрепленного за ним государственного (муниципального) имущества»;
· Устав государственного автономного учреждения Архангельской области «Единый лесопожарный центр».
I. Общие положения

Бухгалтерский учет в Учреждении ведется отделом бухгалтерского учета и отчетности, как структурным подразделением, возглавляемым главным бухгалтером. Сотрудники отдела бухгалтерского учета и отчетности руководствуются в работе Положением об отделе бухгалтерского учета и отчетности, должностными инструкциями.

Ответственным за ведение бухгалтерского учета в Учреждении является главный бухгалтер.
Директор Учреждения:
· несет ответственность за организацию бухгалтерского учета в Учреждении и соблюдение законодательства при выполнении хозяйственных операций;
· обеспечивает неукоснительное выполнение работниками требований главного бухгалтера по документальному оформлению хозяйственных операций и представлению в бухгалтерию необходимых документов и сведений.
Бухгалтерский учет в обособленных подразделениях Учреждения, имеющих лицевые счета в органах Федерального Казначейства, ведут ведущие бухгалтеры этих подразделений.
II. Технологи обработки учетной информации

Бухгалтерсеий учет ведется в электронном виде с применением программных продуктов  1С: ПРЕДПРИЯТИЕ 8.3. 
С использованием телекоммуникационных каналов связи и электронной подписи отдел бухгалтерского учета и отчетности Учреждения осуществляет электронный документооборот по следующим направлениям:

· система электронного документооборота с органами Федерального казначейства;

· передача бухгалтерской отчетности учредителю;

· передача отчетности по налогам, сборам и иным обязательным платежам в налоговые органы;

· передача отчетности по страховым взносам и сведениям персонифицированного учета в отделение Пенсионного фонда РФ;

· размещение информации о деятельности учреждения на официальном сайте bus.gov.ru.

Без надлежащего оформления первичных (сводных) учетных документов любые исправления (добавления новых записей) в электронных базах данных не допускаются.

 В целях обеспечения сохранности электронных данных бухгалтерского учета и отчетности, ежедневно производится сохранение резервной копии базы 1С: ПРЕДПРИЯТИЕ 8.3 «Бухгалтерия государственного учреждения» и «Зарплата и кадры государственного учреждения».
По итогам каждого календарного года бухгалтерские регистры, сформированные в электронном виде, распечатываются на бумажный носитель и подшиваются в хронологическом порядке.

Хранение оправдательных документов и учетных регистров, отражающих финансово-хозяйственную деятельность, обеспечивается Директором по месту их нахождения в сроки, устанавливаемые в соответствии с п. 4.1 Перечня типовых управленческих архивных документов, образующихся в процессе деятельности государственных органов, органов местного самоуправления и организаций, с указанием сроков хранения, утвержденного Приказом Минкультуры России от 25.08.2010 № 558, но не менее пяти лет после отчетного года.
Ответственность за организацию хранения первичных (сводных) учетных документов, регистров бухгалтерского учета и бухгалтерской отчетности (с соблюдением, обеспечение безопасных условий хранения с обеспечением выполнения требований законодательства Российской Федерации о защите государственной тайны в соответствии с Законом РФ от 21.07.1993 N 5485-1  "О государственной тайне") несет Директор Учреждения.
III. План счетов

Бухгалтерский учет ведется с использованием Рабочего плана счетов (Приложение № 1), разработанного в соответствии с Инструкцией к Единому плану счетов № 157н, Инструкцией № 183н.
IV. Учет отдельных видов имущества и обязательств
Основные средства
К основным средствам относятся материальные объекты имущества, используемые в процессе деятельности учреждения при выполнении работ или оказании услуг, либо для управленческих нужд учреждения, находящиеся в эксплуатации, запасе, на консервации, сданные в аренду, независимо от стоимости объектов со сроком полезного использования более 12 месяцев, кроме объектов, которые в соответствии с настоящей учетной политикой отнесены к категории материальных запасов.

Единицей бюджетного учета основных средств является инвентарный объект.  

Каждому объекту недвижимого, а также движимого имущества стоимостью свыше 10 000 рублей, присваивается уникальный инвентарный номер, который состоит из 17 знаков и шифруется в следующем порядке:

первый знак – код источника финансового обеспечения;
со второго по тринадцатый знак – код Общероссийского классификатора основных фондов (ОКОФ);
с четырнадцатого по семнадцатый знак – порядковый номер объекта.
Присвоенный объекту инвентарный номер обозначается материально-ответственным лицом в присутствии уполномоченного члена комиссии по поступлению и выбытию активов путем нанесения номера на инвентарный объект.

В случае, если объект является сложным (комплексом конструктивно-сочлененных предметов), инвентарный номер обозначается на каждом составляющем элементе.

Пункты 27 и 28 Стандарта «Основные средства» в учреждении не применяются.

Начисление амортизации осуществляется линейным методом.
При переоценке объекта основных средств накопленная амортизация на дату переоценки пересчитывается пропорционально изменению первоначальной стоимости объекта таким образом, чтобы его остаточная стоимость после переоценки равнялась его переоцененной стоимости. При этом балансовая стоимость и накопленная амортизация увеличиваются (умножаются) на одинаковый коэффициент таким образом, чтобы при их суммировании получить переоцененную стоимость на дату проведения переоценки. (п.41 Стандарта «Основные средства»).
Срок полезного использования объектов основных средств устанавливает комиссия по поступлению и выбытию в соответствии с пунктом 35 Стандарта «Основные средства».

Имущество, относящееся к категории особо ценного имущества (ОЦИ), определяет комиссия по поступлению и выбытию активов. Такое имущество принимается к учету на основании акта комиссии.

Основные средства стоимостью до 10 000 руб. включительно, находящиеся в эксплуатации, учитываются на одноименном забалансовом счете 21 по балансовой стоимости. (п.39 Стандарта «основные средства», п.373 Инструкции № 157н).

При приобретении и (или) создании основных средств за счет средств, полученных по разным видам деятельности, сумма вложений, сформированных на счете 0 106 00 000, переводится на код вида деятельности 4 «Субсидия на выполнение государственного (муниципального) задания».

Локально-вычислительная сеть (ЛВС) и охранно-пожарная сигнализация (ОПС) как отельные инвентарные объекты не учитываются. Отдельные элементы ЛВС и ОПС, которые соответствуют критериям основных средств, установленным Стандартом «Основные средства», учитываются как отдельные основные средства. 
Расходы на доставку нескольких имущественных объектов распределяются в первоначальную стоимость этих объектов пропорционально их стоимости, указанной в договоре поставки.
Материальные запасы
К материальным запасам относятся:
· предметы, используемые в деятельности учреждения в течение периода, не превышающего 12 месяцев, независимо от их стоимости;

· готовая продукция;

· специальные инструменты и специальные приспособления, независимо от их стоимости; 

· сменное оборудование; 

· специальная одежда, специальная обувь, а также постельные принадлежности независимо от их стоимости и срока службы;

· форменная одежда, вещевое имущество, одежда и обувь, независимо от стоимости и срока службы;

· тара для хранения товарно-материальных ценностей;

· посуда;

· хозяйственный инвентарь;

· мягкий инвентарь;

· канцтовары и канцелярские принадлежности, включая папки для бумаг, дыроколы, степлеры, калькуляторы, электрочайники;

· дискеты, CD-диски, ФЛЭШ-накопители и карты памяти;

· клавиатура, мышь и другие комплектующие компьютерной техники, которые приобретаются отдельно, а не в комплекте;

· полиграфическая и сувенирная продукция.

Списание материальных запасов производится по средней фактической стоимости. (п.108 Инструкции № 157н).
Списание и выдача материалов производится в следующем порядке:

· канцелярские принадлежности, хозяйственные товары, лекарственные препараты, запасные части - по ведомости выдачи материальных ценностей на нужды учреждения (ф. 0504210) в момент выдачи.
при списании запасных частей должна быть приложена в обязательном порядке дефектная ведомость;

· чистящие и моющие средства - по ведомости выдачи материальных ценностей на нужды учреждения (ф. 0504210);

· горюче-смазочные материалы (ГСМ) – на основании путевых листов, но не выше норм, установленных приказом руководителя учреждения. Нормы на расходы ГСМ разрабатываются специализированной организацией и утверждаются приказом руководителя учреждения. Ежегодно приказом руководителя учреждения утверждается период применения зимней надбавки к нормам расхода ГСМ и ее величина. Списание ГСМ оформляется актом о списании материальных запасов (ф. 0504230);
· выдача средств индивидуальной защиты (СИЗ) в личное пользование оформляется на основании ведомости выдачи материальных ценностей на нужды учреждения (ф. 0504210) (Требования-накладной (ф. 0504204)) с одновременным отражением на забалансовом счете 27 «Материальные ценности, выданные в личное пользование работникам (сотрудникам)». Списание СИЗ с забаланса осуществляется на основании акта о списании мягкого и хозяйственного инвентаря (ф.0504143);
· передача материальных запасов для производства готовой продукции отражается как внутреннее перемещение с оформлением требования-накладной (ф. 0504204);

· материальные запасы, у которых истек срок годности, списываются с учета на основании акта о списании материальных запасов (ф. 0504230);

· списание материальных запасов, реализованных юридическим и физическим лицам, оформляется накладной на отпуск материалов (материальных ценностей) на сторону (ф. 0504205);

· в иных случаях, не определенных настоящим пунктом учетной политики для списания материальных запасов используется акт о списании материальных запасов (ф. 0504230).

При приобретении и (или) создании материальных запасов за счет средств, полученных по разным видам деятельности, сумма вложений, сформированных на счете 0 106 00 000, переводится на код вида деятельности 4 «субсидия на выполнение государственного (муниципального) задания».
Учет на забалансовом счете 09 «Запасные части к транспортным средствам, выданные взамен изношенных» ведется в условной оценке 1 руб. за 1 шт. Учету подлежат запасные части и другие комплектующие, которые могут быть использованы на других автомобилях – шины, аккумуляторы.
Фактическая стоимость материальных запасов, полученных в результате ремонта, разборки, утилизации (ликвидации), основных средств или иного имущества определяется исходя из следующих факторов:

· их справедливой оценочной стоимости на дату принятия к бухгалтерскому учету, рассчитанной методом рыночных цен;

· сумм, уплачиваемых учреждением за доставку материальных запасов, приведение их в состояние, пригодной для использования.

(п.п.52-60 Стандарта «Концептуальные основы бухучета и отчетности»)

Материально ответственные лица ведут учет материальных запасов отдельных категорий материальных запасов в карточках учета материальных ценностей (ф. 0504043) по наименованиям и количеству.

Контроль наличия договоров о полной материальной ответственности на всех материально-ответственных лиц учреждения возлагается на отдел юридического и кадрового обеспечения. 

Внутреннее перемещение материальных запасов внутри организации между структурными подразделениями или материально ответственными лицами оформляется требованием-накладной (ф. 0504204).

Материально-производственные запасы, входящие в состав резерва, созданного согласно распоряжения министерства природных ресурсов и лесопромышленного комплекса Архангельской области от 19.03.2015г. № 297р «О создании, использовании и восполнении резерва материальных ресурсов – пожарной техники и оборудования, противопожарного снаряжения и инвентаря, а также горюче-смазочных материалов» учитывать на отдельном счете бухгалтерского учета 4 105 В8 000.

Стоимость безвозмездно полученных нефинансовых активов
Безвозмездно полученные объекты нефинансовых активов, а также неучтенные объекты, выявленные при проведении проверок и инвентаризаций, принимаются к учету по их справедливой стоимости, определенной комиссией по поступлению и выбытию активов методом рыночных цен. 

Данные о рыночной цене должны быть подтверждены документально.
В случаях невозможности документального подтверждения стоимость определяется экспертным путем.
Затраты на изготовление готовой продукции, 

выполнении работ, оказание услуг
Учет расходов по формированию себестоимости ведется раздельно по видам услуг (работ, готовой продукции). В целях учета операций по формированию себестоимости выполняемых работ (оказываемых услуг, производимой продукции) в Учреждении отдельным приказом руководителя утверждаю коды мероприятий доходов и расходов.

В состав прямых затрат при формировании себестоимости оказания услуги, выполнения работы, изготовление единицы готовой продукции учитываются расходы, непосредственно связанные с ее оказанием (изготовлением). В том числе:
· затраты на оплату труда и начисления на выплаты по оплате труда сотрудников учреждения, непосредственно участвующих в оказании услуги (выполнении работы, изготовлении продукции);

· списанные материальные запасы, израсходованные непосредственно на оказание услуги (выполнение работы, изготовление продукции), естественная убыль;

· переданные в эксплуатацию объекты основных средств стоимостью до 10 000 руб. включительно, которые используются при оказании услуги (выполнении работы, изготовлении продукции);

· сумма амортизации основных средств, которые используются при оказании услуги (выполнении работы, изготовлении продукции);

· расходы на аренду помещений, которые используются для оказания услуги (выполнения работы, изготовления продукции).


В составе общехозяйственных расходов учитываются расходы, распределяемые между всеми видами услуг (работ, продукции):
· расходы на оплату труда и начисления на выплаты по оплате труда сотрудников учреждения, не принимающих непосредственного участия при оказании услуг (выполнении работ, изготовления продукции): административно-управленческого, административно-хозяйственного и прочего обслуживающего персонала;

· материальные запасы, израсходованные на общехозяйственные нужды учреждения на цели, не связанные напрямую с оказанием услуг (выполнением работ, изготовлением продукции) (специальные бланки и документы, канцелярские принадлежности, периодические издания);

· переданные в эксплуатацию объекты основных средств стоимостью до 10 000 руб. включительно на цели, не связанные напрямую с оказанием услуг (выполнением работ, изготовлением продукции);

· амортизация основных средств, не связанных напрямую с оказанием услуг (выполнением работ, изготовлением продукции);
· коммунальные расходы за исключением условно-постоянных расходов, к которым относятся:


- расходы по оплате потреблённой электрической энергии в размере 10 процентов общего объёма затрат на оплату указанного вида коммунальных платежей;

- расходы по оплате потреблённой тепловой энергии в размере 50 процентов общего объёма затрат на оплату указанного вида коммунальных платежей;

· расходы на услуги связи;
· расходы на транспортные услуги;
· расходы на содержание транспорта, зданий, сооружений и инвентаря общехозяйственного назначения;
· расходы на охрану учреждения;
· командировочные расходы в связи с командировками работников для решения общих вопросов;
· расходы по оплате услуг сторонних организаций (содержание и эксплуатация оргтехники, обучение и повышение квалификации работников, охрана труда и техника безопасности, специальная оценка условий труда, типографские и переплётные работы, информационные и др. услуги, выплаты по договорам ОСАГО).
Общехозяйственные расходы учреждения, произведенные за отчетный период (месяц) распределяются:

· в части распределяемых расходов – на себестоимость реализованной готовой продукции, оказанных услуг (выполненных работ) пропорционально…………. ЭТОТ ВОПРОС ЕЩЕ В РАЗРАБОТКЕ!!!
· в части не распределяемых расходов – на увеличение расходов текущего финансового года (счет 0 401 20 000).

Расходами, которые не включаются в себестоимость (не распределяемые расходы) и сразу списываются на финансовый результат (счет 0 401 20 000), признаются:

· расходы на транспортный налог;

· расходы на налог на имущество;

· расходы на земельный налог;

· штрафы и пени по налогам и сборам, штрафы, пени и неустойки за нарушение условий договоров;

· государственные пошлины;

· амортизация по недвижимому и особо ценному имуществу, которое закреплено за учреждением или приобретено за счет средств, выделенных учредителем.

По окончании каждого месяца себестоимость услуг (работ, продукции), сформированная на счете 0 109 60 000 «Себестоимость готовой продукции (работ, услуг)», относится в дебет счета 0 401 10 130 «Доходы от оказания платных услуг».

Денежные средства и денежные документы
Кассовая книга ведется автоматизированным способом с применением программы 1С:Предприятие. В конце года кассовая книга распечатывается, шнуруется, опечатывается и подписывается директором Учреждения и главным бухгалтером в Управлении, а в подразделениях – руководителем подразделения и ведущим бухгалтером.
Ответственность за сохранность ценностей, находящихся в кассе Учреждения, несет сотрудник, исполняющий обязанности кассира. С таким сотрудником должен быть заключен договор о полной индивидуальной материальной ответственности.

Лимит кассы в Управлении устанавливается приказом руководителя, в подразделениях- приказом руководителя подразделения. 
Денежные средства от реализации продукции (работ, услуг) по договорам на выполнение работ (услуг), договорам купли-​продажи, заключенных подразделением, выделенным на отдельный баланс, поступают на лицевой счёт головного Учреждения. 
Расчеты с подотчетными лицами

Настоящей Учетной политикой Учреждения утверждается перечень сотрудников, имеющих право на получение подотчетных средств (Приложение № 2). Обособленные подразделения, выделенные на отдельный баланс, самостоятельно утверждают приказом по подразделению перечень сотрудников, имеющих право на получение подотчетных средств. 

Денежные средства на хозяйственные нужды выдаются под отчет на срок не более 30 дней при условии ознакомления подотчетных лиц с Порядком выдачи наличных денежных средств под отчет и оформления авансовых отчетов, утвержденным отдельным приказом руководителя Учреждения. По окончании установленного срока работник должен в течении трех рабочих дней отчитаться о произведенных расходах или сдать неизрасходованные денежные средства в кассу. В случае расходов работника без предварительного получения денежных средств под отчет, возмещение таких расходов производить по заявлению работника только в том случае, если расходы произведены не ранее чем в текущем месяце.

Порядок и размер возмещения расходов, связанных со служебными командировками, устанавливается в соответствии с Положение о порядке и размерах возмещения расходов, связанных со служебными командировками, утвержденным отдельным приказом руководителя Учреждения.

 Порядок формирования, отчетность и планирование расходов на представительские мероприятия устанавливаются в соответствии с Положением о представительских расходах. (Приложение № 3).
Расчеты с персоналом по оплате труда
Расчеты с работниками по оплате труда и прочим выплатам осуществляются через личные банковские карты работников. Перечисление сумм заработной платы, прочих выплат на банковские карты работников отражается проводкой Дт 0 30211 830 Кт 0 20111 610.
Расчеты с дебиторами и кредиторами
Денежные средства от виновных лиц в возмещение ущерба, причиненного нефинансовым активам, отражаются по коду вида деятельности «2» - приносящая доход деятельность (собственные доходы Учреждения).

Возмещение в натуральной форме ущерба, причиненного нефинансовым активам, отражается по коду финансового обеспечения (деятельности), по которому активы учитывались.
Задолженность дебиторов в виде возмещения эксплуатационных и коммунальных расходов отражается в учете на основании выставленного арендатору счета, счет-фактуры, счетов поставщиков (подрядчиков).

В Учреждении применятся счет 0 210 05 000 «Расчеты с прочими дебиторами» для расчетов с дебиторами по предоставлению учреждением:

· обеспечений заявок на участие в конкурсе или закрытом аукционе;

· обеспечений исполнения контракта (договора);

· обеспечений заявок при проведении электронных аукционов, перечисленных на счет оператора электронной площадки в банке;

· других залогов, задатков.
Расчеты по продаже металлолома, продуктов питания, спецодежды и прочих материальных запасов, а также расчеты по иным доходам от хозяйственной деятельности учреждения отражать на счете 0 209 83 000 «Расчеты по иным доходам».
Взаимозачет встречных однородных требований (при наличии дебиторской задолженности по одному договору и кредиторской задолженности по другому договору, заключенным с одним поставщиком) производится с согласия поставщика (исполнителя), полученного в письменной форме.
Дебиторская и кредиторская задолженность

Основанием для принятия решения о списании безнадежной дебиторской задолженности могут быть:

- информация о ликвидации юридического лица и исключении его из реестра юридических лиц (при отсутствии правопреемников) (ст. 419 ГК РФ);

- истечение срока исковой давности, который в общем случае составляет три года со дня, определяемого в соответствии со ст. 200 Гражданского кодекса РФ (п. 1 ст. 196 ГК РФ).

При наступлении обстоятельств, подтверждающих невозможность погашения дебитором сумм задолженности (смерть, ликвидация (банкротство) дебитора), комиссия по инвентаризации расчетов готовит следующий пакет документов, на основании которых списываются суммы дебиторской задолженности:

- документы, свидетельствующие о невозможности взыскания задолженности (документы, подтверждающие банкротство (ликвидацию) дебитора, судебное решение, подтверждающее невозможность взыскания суммы задолженности, справку о смерти дебитора, выписка ЕГРЮЛ (ЕГРИП) и др.);

- приказ руководителя учреждения о списании дебиторской задолженности.

Когда дебиторская задолженность неплатежеспособных дебиторов списывается со счетов бухгалтерского учета в связи с истечением срока исковой давности, списание оформляется:

- актом о результатах инвентаризации, инвентаризационной описью;

- решением инвентаризационной комиссии;

- приказом руководителя автономного учреждения о списании суммы дебиторской задолженности.

Учет списанной задолженности неплатежеспособных дебиторов Учреждением ведется на забалансовом счете 04 «Списанная задолженность неплатежеспособных дебиторов» в течение срока возможного возобновления согласно законодательству РФ процедуры взыскания задолженности, в том числе в случае изменения имущественного положения должников, либо до поступления в указанный срок в погашение задолженности неплатежеспособных дебиторов денежных средств, до исполнения (прекращения) задолженности иным, не противоречащим законодательству РФ, способом

При возобновлении процедуры взыскания задолженности дебиторов или поступлении средств в погашение задолженности неплатежеспособных дебиторов на дату возобновления взыскания или на дату зачисления на лицевой счет учреждения указанных поступлений осуществляется списание такой задолженности с забалансового учета с одновременным отражением на соответствующих балансовых счетах учета расчетов по поступлениям.

Списание задолженности с забалансового учета осуществляется на основании решения комиссии учреждения по инвентаризации о признании задолженности безнадежной к взысканию в случае наличия документов, подтверждающих прекращение обязательства смертью (ликвидацией) дебитора, а также в иных случаях, предусмотренных законодательством Российской Федерации, в том числе по завершении срока возможного возобновления процедуры взыскания задолженности согласно законодательству Российской Федерации.

При отсутствии оснований для возобновления процедуры взыскания задолженности, предусмотренных законодательством Российской Федерации, списанная с балансового учета учреждения задолженность, признанная безнадежной к взысканию, к забалансовому учету не принимается.

Кредиторская задолженность в сумме не предъявленных кредитором требований в течение срока исковой давности, в том числе задолженность, не подтвержденная по результатам инвентаризации кредитором, переходит в разряд задолженности, не востребованной кредитором или нереальной к взысканию, в отношении которой комиссия учреждения может принять решение об отражении задолженности вне баланса. Данная задолженность списывается в установленном законодательством порядке. Например, по причине ликвидации юридического лица, прекращения деятельности физического лица в качестве индивидуального предпринимателя, о чем сделана запись в Едином государственном реестре юридических лиц либо Едином государственном реестре индивидуальных предпринимателей соответственно.

Кредиторская задолженность, не востребованная кредиторами, списывается с баланса по результатам инвентаризации. Основаниями для списания служат:

- приказ руководителя учреждения о списании этой задолженности;

- пояснительная записка о причине образования задолженности;

- инвентаризационная опись расчетов с покупателями, поставщиками и прочими лицами - дебиторами и кредиторами;

- документы, являющиеся основанием для списания кредиторской задолженности (решения, постановления судебных органов иные документы, выписка ЕГРЮЛ (ЕГРИП)).

Учет списанной кредиторской задолженности ведется на забалансовом счете 20 «Списанная задолженность, невостребованная кредиторами» в течении срока исковой давности с момента списания задолженности с балансового учета (3 года).

Финансовый результат
Доходы от предоставления права пользованием активом (арендная плата) признаются доходами текущего финансового года с одновременным уменьшением предстоящих доходов равномерно (ежемесячно) на протяжении срока пользования объектом учета аренды.
В бухгалтерском учете расчеты по НДС и налогу на прибыль отражать по статье КОСГУ 130 «Доходы от оказания платных услуг (работ)».
В составе расходов будущих периодов отражаются расходы:
Формирование резервов в бухгалтерском учете учреждения не осуществляется. 
· по страхованию имущества, гражданской ответственности;
· по приобретению неисключительного права пользования нематериальными активами в течение нескольких отчетных периодов;

· суммы отпускных, начисленных учреждением в отчетном периоде, но относящихся к будущим отчетным периодам.

Расходы будущих периодов списываются на финансовый результат текущего финансового года равномерно по 1/12 за месяц в течение периода, к которому они относятся.

По договорам страхования, а также договорам неисключительного права пользования период, к которому относятся расходы, равен сроку договора. 

Списание с кредита счета 0 401 50 «Расходы будущих периодов» отпускных на финансовый результат (себестоимость продукции, работ (услуг) осуществляется в том периоде, к которому отпускные относятся.
Санкционирование расходов
Для учета принятых обязательств и принятых денежных обязательств текущего финансового года в учреждении применяется Журнал регистрации бюджетных обязательств (ф. 0504064).

В Журнале (ф. 0504064) указывается основание для принятия обязательства (наименование, номер и дата документа), номер счета бюджетного учета и сумма (в рублях), дата постановки обязательства на учет и дата снятия с бюджетного учета.

Установить следующий порядок принятия обязательств:

- при приобретении товаров, работ услуг – дата подписания соответствующего договора;
- по публичным нормативным обязательствам перед физическими лицами - в сумме начисленных публичных нормативных обязательств (выплат);
- по расчетам с работниками - не позднее последнего дня месяца, за который производится начисление на основании расчетно-платежных ведомостей, листков нетрудоспособности, аналогичных документов; 

- по начислению заработной платы -  принимаются в годовом объеме;
- по командировочным расходам – дата утверждения авансового отчета;
- по компенсационным выплатам – дата образования кредиторской задолженности;
- по подотчетным суммам, выданным на хозяйственные нужды - дата утверждения авансового отчета;
- по страховым взносам, налогам, сборам - дата образования кредиторской задолженности;
- по обязательствам по возмещению вреда, по иным выплатам, обусловленные вступившими в законную силу решениями суда - дата начисления обязательств (платежей).
При поступлении документов, корректирующих стоимость отраженных расходов, затрат, проводятся соответствующие корректировочные записи по операциям санкционирования.

По окончании текущего финансового года в случае, если неисполненные бюджетные обязательства планируются к исполнению за счет расходов следующего финансового года, они должны быть приняты к учету (перерегистрированы) при открытии Журнала в следующем финансовом году в объеме, запланированном к исполнению в следующем финансовом году.
Порядок отражения событий после отчетной даты
При регистрации событий после отчетной даты (между отчетной датой и датой подписания бухгалтерской (финансовой) отчетности за отчетный год) учитываются:

- события, подтверждающие существовавшие на отчетную дату хозяйственные условия, в которых учреждение вело свою деятельность;

- события, свидетельствующие о возникших после отчетной даты хозяйственных условиях, в которых учреждение ведет свою деятельность.

В Учреждении возможно возникновение следующих событий после отчетной даты: 

- объявление в установленном порядке дебитора организации банкротом, если по состоянию на отчетную дату в отношении этого дебитора уже осуществлялась процедура банкротства;

- получение от страховой организации материалов по уточнению размеров страхового возмещения, по которому по состоянию на отчетную дату велись переговоры;

- обнаружение после отчетной даты существенной ошибки в бухгалтерском учете или нарушения законодательства при осуществлении деятельности организации, которые ведут к искажению бухгалтерской отчетности за отчетный период.

Существенное событие после отчетной даты подлежит отражению в бухгалтерской отчетности за отчетный год независимо от положительного или отрицательного его характера для организации. При этом события после отчетной даты отражаются в синтетическом и аналитическом учете путем резервирования, а также в порядке исправления ошибок в бюджетном учете до подписания годовой бухгалтерской отчетности в установленном порядке.

При оценке существенности показателей бухгалтерской отчетности, подлежащих составлению и представлению, существенной признается сумма, отношение которой к общему итогу соответствующих данных за отчетный период составляет не менее 5 процентов.

События, свидетельствующие о возникших после отчетной даты хозяйственных условиях, в которых Учреждение вело свою деятельность:

- наличие претензионных требований и исков по результатам фактов хозяйственной жизни, в том числе в рамках досудебного (внесудебного) рассмотрения претензий, в размере сумм, предъявленных к учреждению штрафных санкций (пеней), иных компенсаций по причиненным ущербам (убыткам), в том числе вытекающих из условий гражданско-правовых договоров (контрактов);

- пожар, авария, стихийное бедствие или другая чрезвычайная ситуация, в результате которой уничтожена значительная часть активов организации;

- прекращение существенной части основной деятельности организации, если это нельзя было предвидеть по состоянию на отчетную дату;

- действия органов государственной власти (национализация и т.п.)

Существенное событие подлежит регистрации до подписания годовой бухгалтерской отчетности на основании приказа руководителя Учреждения. 
V. Инвентаризация имущества и обязательств
Инвентаризация имущества и обязательств (в том числе, числящихся на забалансовых счетах), проводит комиссия, утвержденная отдельным приказом директора Учреждения.

Инвентаризация проводится:

основных средств – один раз в год перед составлением годовой бюджетной отчетности,

нематериальных активов - один раз в год перед составлением годовой бюджетной отчетности,

вложений в нефинансовые активы - один раз в год перед составлением годовой бюджетной отчетности,

материальных запасов - один раз в год перед составлением годовой бюджетной отчетности,

финансовых активов - один раз в год перед составлением годовой бюджетной отчетности,

обязательств - один раз в год перед составлением годовой бюджетной отчетности,

денежные средства, денежные документы и бланки строгой отчетности – один раз в квартал

Приказом руководителя может быть проведена внезапная инвентаризация кассы. 

По результатам инвентаризации председатель инвентаризационной комиссии подготавливает руководителю учреждения предложения:

· по отнесению недостач имущества, а также имущества, пришедшего в негодность, за счет виновных лиц либо их списанию;

· по оприходованию излишков;

· по урегулированию расхождений фактического наличия материальных ценностей с данными бухгалтерского учета при пересортице путем проведения взаимного зачета излишков и недостач, возникших в ее результате;

· по списанию нереальной к взысканию дебиторской и невостребованной кредиторской задолженности.

Руководителями обособленных структурных подразделений Учреждения создаются инвентаризационные комиссии из числа сотрудников подразделения.
VI. Первичные и сводные учетные документы, 

бухгалтерские регистры и правила документооборота

При проведении хозяйственных операций, для оформления которых не предусмотрены типовые формы первичных документов, используются самостоятельно разработанные формы, которые приведены в Приложении № 4.
В первичных учетных документах могут содержаться дополнительные реквизиты в целях получения дополнительной информации для налогового и управленческого учета.

Перечень должностных лиц, имеющих право подписи первичных учетных документов, денежных и расчетных документов, финансовых обязательств приведен в Приложении № 5.
Хозяйственные операции Учреждением оформляются оправдательными документами, составленными по формам, содержащимся в альбомах унифицированных форм первичной учетной документации, формами, утвержденными отдельными нормативными актами государственных органов (Приказ № 52н).
Периодичность, порядок и сроки составления форм первичных учетных документов и регистров бюджетного учета оформляется по утвержденному Графику документооборота (Приложение № 6).
Перечень ответственных исполнителей за ведение регистров бюджетного учета определен Графиком документооборота. 

При оформлении Табеля учета рабочего времени использовать следующие дополнительные условные обозначения:

- прохождение медицинского осмотра – МО;

- повышение квалификации с отрывом от работы – ПК;

- время вынужденного прогула в случае признания увольнения, перевода на другую работу или отстранения от работы незаконными с восстановлением на прежней работе –ПВ;

- время простоя по вине работодателя –РП;

- время простоя по вине работника – ВП;

- время простоя по причинам, не зависящим от работодателя и работника – НП;

- отстранение от работы (недопущение к работе) по причинам, предусмотренным законодательством, без начисления заработной платы – НБ.

  VII. Порядок организации и обеспечения внутреннего финансового контроля 
Внутренний контроль за содержанием хозяйственной операции и правильности ее отражения в первичных документах осуществляют Ответственные исполнители, установленные Графиком документооборота (Приложение № 6). 

Внутренний контроль за правильностью составления первичного документа осуществляют работники, на которых возложена функция внутреннего контроля в соответствии с Графиком документооборота (Приложение № 6).
Внутренний финансовый контроль проводится Учреждением на основании Положения (Приложение № 7).
VIII. Бухгалтерская (финансовая) отчетность
Бухгалтерская отчетность включает показатели деятельности Учреждения, рекомендованных к применению Минфином РФ, а также по формам отчетности, установленным учредителем.

Бухгалтерская отчетность составляется в рублях и копейках и предоставляется в установленные сроки учредителю, налоговые органы и органы статистики.

Обособленными структурными подразделениями отчетность представляется главному бухгалтеру Учреждения.
IX.  Организация ведения бухгалтерского учета в обособленных подразделениях (филиалах)
Учреждением выделены на отдельный баланс обособленные подразделения (филиалы) (Приложение № 8). 

В обособленных подразделениях, филиалах, наделенных частичными полномочиями юридического лица, бухгалтерский учет ведется по следующим разделам: 

учет основных средств, материальных запасов, амортизации, денежных средств подразделения, расчёты по доходам, расчёты с подотчётными лицами, расчёты по ущербу имуществу, расчёты с прочими дебиторами, расчёты по работам и услугам (кроме заработной платы и расчетов по начислениям на заработную плату), расчёты по НДС, прочим платежам в бюджет, по налогу на имущество, транспортному и земельным налогам, внутриведомственным расчётам, доходам и расходам текущего года, результат прошлых периодов, забалансовые счета. 

Отделом бухгалтерского учета и отчетности учреждения за обособленные подразделения, выделенных на отдельный баланс, ведется учёт: по расчётам по заработной плате, взносам на обязательное социальное страхование, взносам на страхование от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний; взносам на обязательное пенсионное страхование, взносам на обязательное медицинское страхование, налогу на доходы физических лиц. 

Хранение первичных документов и отчетности обособленного подразделения (филиала) осуществляется в обособленном подразделении (филиале). 

Бухгалтерский учет фактов хозяйственной жизни и финансовых результатов деятельности ведется с применением единой учетной политики и единого рабочего плана счетов и счетов забалансового учета в головном учреждении и во всех обособленных подразделениях (филиалах), выделенных на отдельный баланс. 

Обособленным структурным подразделениям, наделенным полномочиями в части ведения отдельного баланса, не разрешается применять технологию обработки учетной информации, отличную от головного учреждения: 

Список приложений к учетной политике
Приложение № 1 «Рабочий План счетов» 
Приложение № 2 «Перечень сотрудников, имеющих право на получение подотчетных средств»
Приложение № 3 «Положение о представительских расходах»
Приложение № 4 «Первичные документы, разработанные Учреждением»

Приложение № 5 «Перечень должностных лиц, имеющих право подписи первичных учетных документов, денежных и расчетных документов, финансовых обязательств»

Приложение № 6 «График документооборота» 

Приложение № 7 «Положение о внутреннем контроле»

Приложение № 8 «Перечень обособленных структурных подразделений, наделенных правомочиями юридического лица в части ведения отдельного баланса»

Приложение № 9 «Индексы обособленных подразделений для оформления счетов-фактур»
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